

Župni list



Rkt. Župa
Uznesenja BDM
Pregrada i
Sv. Mirko Kostel
BR.: 356/2020
MOB. ŽUPNIK:
091/381- 6210
1.3.2020.



PRVA KORIZMENA NEDJELJA

Čitanje svetog Evandjelja po Mateju (Mt 4, 1-11)

U ono vrijeme: Duh odvede Isusa u pustinju da ga đavao iskušava. I propostivši četrdeset dana i četrdeset noći, napokon ogladnje. Tada mu pristupi napasnik i reče: »Ako si Sin Bo-žji, reci da ovo kamenje postane kruhom.« A on odgovori: »Pisano je: 'Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Bo-žjih usta.'« Đavao ga tada povede u Sveti grad, postavi ga na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se dolje! Ta pisano je: '-Anđelima će svojim zapovjediti za tebe i na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'« Isus mu kaza: »Pisano je također: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Đavao ga onda povede na goru vrlo visoku i pokaza mu sva kraljevstva svijeta i slavu njihovu pa mu reče: »Sve ću ti to dati ako mi se ničice pokloniš.« Tada mu reče Isus: »Odlazi, Sotono! Ta pisano je: 'Gospodinu Bogu svom se klanjaj i njemu jedinom služi!'« Tada ga pusti đavao. I gle, anđeli pristupili i služili mu. **Riječ Gospodnja.**

Uz Evandjelje:

Iskustvo života govori nam da kada učinimo nešto dobro, korisno i uspješno, zadovoljni smo i ponosni, jer vidimo uspjeh u svom radu. Također smo svjesni da se život ne sastoji samo od uspjeha, nego u životu postoji i neuspjeh. Kada govorimo o uspjehu, tada je potrebno primijetiti i čovjekove predispozicije, koje uvelike pridonose uspjehu ili neuspjehu. No, unatoč tome, u svemu je potrebno uložiti trud i napor. Zapravo, uspjeh je tim i veći ako smo uložili trud da dođemo do nekog cilja. Da uspjeh nije samo puka slučajnost, vidimo iz dobitaka na igrama na sreću - dobitak na lutriji ne čini čovjeka uspješnim, već samo bogatim (što se ne bi smjelo poistovjećivati s pojmom "uspješnost"). Kao što smo već zaključili, kako postoji uspjeh tako postoji i neuspjeh. Možemo primijetiti da neki nisu završili fakultet, nisu se profilirali u nekim, npr. političkim karijerama, netko nije uspio kao roditelj, netko kao supružnik. Današnja liturgijska čitanja također govore o uspjehu ili neuspjehu. Slikoviti govor o prvim ljudima opisuje kako se čovjek nije uspio oduprijeti napastima. Čovjek je htio puno više nego što ima, pa je ostao gotovo bez ičega. Evandjelje govori o Isusu, koji se uspio oduprijeti napastima. Isusov ulazak u vodu kod Ivanova krštenja smatrao se pokajničkim činom, a polijevanje vodom od Ivana Krstitelja bila je gesta poniznosti, ponizna molitva za oprostjenje i milost. Ako se Isus ovim javnim činom ubraja među grešnike koji čekaju opravdanje, primajući sakrament grješnika, u tom trenutku počinje njegov čas - čas križa. Isus postaje našim predstavnikom i nosi naš jaram. Od tog trenutka pa nadalje, za njega ne postoji privatni život. Njegov je život u potpunosti poslanje i predstavlja naš život pred Ocem. Duh vodi Isusa u pustinju. Pustinja je mjesto šutnje, samoće, udaljevanja od svakodnevnih događanja, od buke i površnosti. Pustinja je mjesto apsolutnoga, mjesto slobode koje postavlja čovjeka pred njegova posljednja pitanja. Velike stvari počinju u pustinji, u šutnji, u siromaštvu. Ne može se sudjelovati u Isusovu poslanju, u poslanju Evandjelja, bez sudjelovanja na iskustvu pustinje, u njezinu siromaštvu, u njezinoj gladi. Ova blažena glad za pravednošću o kojoj govori Isus u Govoru na gori ne može se roditi u "punoj sitosti". Ne zaboravimo da Isusova pustinja ne završava s ovih četrdeset dana. Njegova konačna pustinja bit će ona iz psalma 21.: "Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?" Iz te će pustinje svijetu procvetati izvori vode života. Korizma nas svake godine poziva da uđemo u sebe, u svoj unutarnji, misaoni svijet. Da bi to učinili, potrebna nam je tišina, ali i volja, želja da se promijenimo. Mi smo se toliko navikli na buku da se pomalo i plašimo tišine. Ovdje nam za primjer može poslužiti trenutno stanje čovječanstva. Bilo je nezamislivo ne biti prisutan na velikim koncertima, u mnoštvu, sportskim događajima, prestižnim sajmovima, ali pojavio se virus i najednom nam ništa od toga više nije potrebno. Otkazujemo putovanja, izlete, okupljanja, pa čak i rukovanja, sastanke. U pitanju je naš život. Život čovjeka je uvijek u pitanju, ali ne samo ovaj zemaljski, već i onaj vječni. Isus je u pustinji doživio uspjeh, uspio je postaviti pravu ljestvicu vrednota, porazivši lažne vrednote. Cilj tih vrednota nije ograničiti čovjekovu slobodu i autonomiju, već je pravilno ostvariti. Zato nam Isus predlaže drugačiji program, koji čovjeka oslobađa: derivati, žrtvovati se i pomagati. Zato on odbija kruh bez rada, odbija vlast koja nije i služenje, odbija čast i prestiž koji nisu plod zasluga. Poradi svega toga, On nas poziva da se u korizmenom vremenu povučemo u sebe, više promišljamo o sebi te usvojimo pravu ljestvicu vrednota, koja možda i neće biti "popularna", ali će biti u suglasju s Evandjeljem, a onda i sa istinskim humanističkim načelima - načelima koja od jednog neznatnog, ograničenog bića čine odbljesak Božje ljubavi i svemoći.

ŽUPNI VJERONAUČ:

Prvopričesnici: **UTORAK u 16:00, SUBOTA u 8:30**
Krizmanici: **UTORAK u 16:45, SUBOTA u 9:15**

ZARUČNIČKI TEČAJ U ŽUPI KLANJEC

Tečaj se održava od **6. do 8. ožujka 2020.**, s početkom u **19 sati** (svaki dan). Za sudjelovanje na tečaju nije potrebna prijava, već se prijavljuje na prvom susretu (6. ožujka).

ŽUPNI SUSRETI:

Četvrtak, 19:00—proba mješ. zbora
Petak, 19:00—susret mladih
Subota, 10:00—susret ministranata
Subota, 19:00—proba zbora mladih
Nedjelja, 17:00—proba dječjeg zbora

TERMINI PRVE PRIČESTI I KRIZME U PREGRADI:

Prva Pričest—17. svibnja 2020.
Krizma—24. svibnja 2020.

SUSRETI ZA KRŠTENJE:

Utorak, **10. ožujka**. Susreti se održavaju u **župnom dvoru s početkom u 19 sati**. Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta. Hvala!

Pepeo u liturgiji Korizme

Liturgijski znakovi koji prate i obilježavaju korizmu otkrivaju darovanost spasenja. Znak pepela koji u biblijskoj tradiciji nosi značenje pokore i tugovanja, u kontekstu kršćanske liturgije zadobiva značenje životne obnove koja se otkriva u životu pokore i obraćenja. Pepeo, u svome osnovnom značenju priziva na ništavilo, na beživotnost, na "istrošeni" život. Govori o ugaslom ognju i sagorijelom drvu, oslikava put uništenja, put od života do umiranja, znak je ugaslog života. Put kršćanske priprave za proslavu Kristove Pashe slijedi drukčiji plan putovanja—od pepela do ognja, od smrti do novoga života. Hod prema Uskrsnuću započinjemo u pepelu, a dovršavamo ga kod vazmenoga ognja koji daruje svjetlo uskrsnoj svijeći. Korizma vodi od pepela k buđenju novoga plamena i svjetla. Stoga pepeo nije znak Korizme nego znak čovjeka i njegova stanja iz kojega ga Korizma, kao vrijeme darovane milosti, izvodi. Gesta posipanja pepelom ima smisao priznavanja vlastite krhkosti i smrtnosti koju Božje milosrđe treba otkupiti. Plodnost Korizme niče iz Vazma prema kojemu teži. Lišiti Korizmu njezinog vazmenog usmjerenja znači zatvoriti je u beživotnost pepela i pokore. Smisao Korizme nije posuti se pepelom, nego posvijestiti sebi da već jesmo u pepelu. Štoviše, da već jesmo prah i pepeo. Uskrsnuće čovjeka uzdiže iz praha, iz zemlje i uvodi ga u život neba i život svjetla.

***POKOPANI U ŽUPI PREGRADA**

Štefica Krklec r. Varjačić: rođ. 22.5.1934. u Jezerišću, stan: Putkovec 57, +Zdravko Krklec—suprug. Umrla 23.2.2020., pokopana 24.2.2020. u Pregradi. Kćerima Josipi i Ružici te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Stjepan Bartok: rođ. 11.1.1956. u Martiša Vesi, stan: Vrhi Pregradski 43/4, +Alojz i +Štefanija Bartok—roditelji. Umro 23.2.2020. u Pregradi, pokopan 26.2.2020. u Vinagori. Sinu Danijelu, kćerima Julijani i Nataliji te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Milan Gorupić: rođ. 14.12.1937. u Pregradi, stan: D.Plemenščina 22/3, Sanda r. Gorupić—supruga. Umro 26.2.2020., pokopan 28.2.2020. u Pregradi. Sinu Zdravku, snahama Ireni i Zdravki te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve dobro što su za ovozemaljskog života činili nagradi ih u Vječnosti.

***SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMAJU:**

Lea Petrak: rođ. 13.7.2019. u Bračku-Zabok, kći Tomislava Petrak i Tee r. Krsnik. Krštenje prima 7.3.2020. u Pregradi.

***POBOŽNOST KRIŽNOG PUTA**

Pobožnost je vrlo stara i potječe iz Jeruzalema. Nastala je tijekom hodočašća, kada su vjernici obilazili mjesta Isusove muke. Križni put su promicali sv. Franjo Asiški i franjevci, ali se pobožnost značajnije proširila tek u 18. stoljeću te je priznata u Katoličkoj, Evangelističkoj i u još nekim protestantskim Crkvama. **U našoj župnoj crkvi pobožnosti križnog puta održavaju se utorkom u 17:30 sati, petkom u 15 sati i nedjeljom u 17:30 sati.**

***U TIJEKU PRIJAVE ZA SUSRET MLADIH U ZAGREBU:**

Mladi iz župa Pregrada i Kostel koji žele sudjelovati na susretu, a bilo bi dobro da ih sudjeluje što više, moraju biti prijavljeni u svojim župama. Kroz vrijeme prijave, bit će organizirane **prigodne kateheze** preko kojih će se mladi spremati za Susret hrvatske katoličke mladeži u Zagrebu. Pozivamo mlade da se u što većem broju odazovu i prijave na susret!

Poziv obiteljima da budu domaćini mladima za vrijeme Susreta HKM u Zagrebu

Dopis Nadbiskupskog duhovnog stola:

Nakon što je Nadbiskupski duhovni stol zaprimio prijavnice za domaćine koje smo do 31. siječnja 2020. godine poslali iz župa nadbiskupije, utvrđeno je da se do sada ne raspolaže dovoljnim kapacitetom za smještaj mladih tijekom Susreta hrvatske katoličke mladeži, koji će biti od 9. do 10. svibnja 2020. godine. Stoga se rok za prijavu smještaja mladih tijekom susreta produljuje **do 31. ožujka 2020. godine**. Poštovani župljani, pozivam vas da, ako ste u mogućnosti, u svoj dom primite sudionike Susreta. Do sada je u našoj župi organiziran smještaj za 83 mladih.

Križni put kroz Pregradu

Već više godina u vremenu Korizme organiziramo križni put kroz naše mjesto. Ove godine, križni put kroz pregradu bio bi na **Treću korizmenu nedjelju (15. ožujka 2020. godine)** u ranim poslijepodnevним satima. Sam put Križnog puta odredit ćemo do sljedeće nedjelje.

PON 2.3.	Iskra, Ines	18:00	Ivica, Nenad Vdović * Zahvala sv. Leonardu i sv. Ani * Ivan Skoples
UTO 3.3.	Marin, Ticijan	17:30	Križni put i sveta misa Josip, Marica, ob. Kolar * Leonard, Agata, Milan Kolar, Marija Svečak * Ivka, Slavko Špiljak
SRI 4.3.	Sv. Kazimir	18:00	Ljubica, Dragutin Hriberski
ČET 5.3.	Teofil, Hadrijan	17:30 18:00	KLANJANJE Ana Vdović
PET 6.3.	Zvezdana, Viktor <u>Prvi petak</u>	15:00	Križni put i sveta misa Alojz, ob. Burić * Ivan Petek * Slavko Viszt gd. * Josipa, Dragutin Leskovar, Slavko Fišter * Alojz Pogačić * za Duše u Čistilištu * Na nakanu za sretnu operaciju
SUB 7.3.	sv. Perpetua i Felicita	17:00	Krštenje: Lea Petrak
	<u>Prva subota</u> <u>KVATRE</u>	18:00	Sveta misa: Josip gd., Milan, Franjo, Viktorija Petrač * Milan Leskovar gd., Franciska, Josip Leskovar
NED	Župna crkva	7:30 8:00	Pobožnost svete krunice ob. Zemljić, Vdović i Belačić * Marko Macan
DRUGA KOR. NED.	M. Erpenja	9:30	Na nakanu
	Župna crkva	10:30 11:00	Pobožnost svete krunice ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
8.3.	Župna crkva	17:30 18:00	Križni put Sveta misa: Štefanija Leskovar * Josip, Štefanija Mikulaš, Franjo Pavlič * Stjepan Bartok

Koncert Ansambla "Angeluš"

Na **Četvrtu korizmenu nedjelju (22. ožujka 2020.)** u našoj župi gostuje ansambl "Angeluš". Članovi ansambla pjevati će na večernjoj misi, a poslije mise uslijedio bi koncert. Vokalni ansambl „ANGELUŠ“ osnovala je 2009. godine grupa pjevača ansambla narodnih plesova i pjesama Hrvatske „LADO“. Želja im je bila da kroz Angeluš prošire svoj uobičajeni repertoar te upravo pjesmom, uz nezaobilaznu njegu pučkih napjeva cijele Hrvatske, daruju Zagrebu, gradu u kojem žive i rade, dio svog slobodnog vremena oživljavajući pritom neke od najljepših pjesama o Zagrebu. Što zbog poslovnih, što zbog privatnih obveza članova, sastav Angeluša se kroz godine mijenjao, pa danas „Ladovci“ čine tek četvrtinu stalnog postava ansambla, dok su ostali aktivni članovi pjevačko iskustvo skupljali (i još uvijek skupljaju) u drugim renomiranim ansamblima (zbor HRT-a, Akademski zbor SKUD-a „Ivan Goran Kovačić“, klape). Obrade pjesama o Zagrebu koje izvode Angeluši napravili su, većinom upravo za Angeluše, vrsni poznavatelji a capella pjevanja, Pero Gotovac, Tomislav Uhlík, Joško Čaleta, Marko Rogošić i drugi. Svi su oni, zajedno s ljudima koji su bili u ulozi umjetničkih voditelja ansambla (Jurica Bošković, Vjekoslav Hudeček, Davor Capković) pridonijeli da Angeluši danas imaju prepoznatljiv zvuk. Iako okosnicu repertoara ansambla čine obrade kako starijih tako i novijih šlagera posvećenih Zagrebu, VA „Angeluš“ pažnju posvećuje i kajkavskom repertoaru u svježim aranžmanima te popularnoj glazbi drugih krajeva Hrvatske, većinom naslonjenoj na folklor. Dobri poznavatelji klapske pisme napraviti će veliku razliku između klapa i vokalnog ansambla Angeluš, dok će ostalu publiku Angeluši svojim sastavom (trenutačno 7 aktivnih pjevača) i a capella pjevanjem podsjetiti upravo na dalmatinsku klapu. Sudjelovanje Angelušana raznim klapskim susretima će im u tome dodatno pomoći. Kroz prvo desetljeće svojega postojanja, Angeluši su nastupili na festivalima u Pitomači (Pjesme Podravine i Podravlja), Krapini (Festival kajkavskih popevki), Karlovcu (Kupafest - Pokuplje u pjesmi), Velikoj Gorici (VGF), ali i na festivalu „Klape gospi Sinjskoj“ gdje su 2018. godine u jakoj konkurenciji osvojili treću nagradu stručnog žirija za izvedbu pjesme pod nazivom „Marijina bašča“. Za tu je pjesmu, kao i 2013. za pjesmu „Zdrava o Divice, mnogo milostiva“, također u izvedbi Angeluša, dr.sc. Joško Čaleta dobio nagradu za najbolju obradu. Tematskim koncertima duhovnih skladbi (pučkih korizmenih i božićnih te marijanskih napjeva), Angeluš se predstavio publici u sklopu različitih manifestacija (Pasijska baština, Dani kršćanske kulture), a u više je navrata promovirao hrvatsku glazbenu baštinu i u inozemstvu.

ŽUPA KOSTEL—župne obavijesti

***TERMINI PRVE PRIČESTI I KRIZME U ŽUPI KOSTEL:**

Prva pričest—31. svibnja 2020.; **Krizma**—14. lipnja 2020.

Vjeronauk: subotom 10:00h—krizmanici; prvopričesnici—10:30.

***POKOPANA U ŽUPI KOSTEL:**

Mirko Krklec: rođ. 5.10.1937. u Kostelu, stan: Kostelsko 84, +Marija r. Lovrenčić—supruga. Umro 22.2.2020., pokopan 25.2.2020. u Kostelu. Sinovima Josipu i Ivici te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Pokoj vječni daruj mu Gospodine, a za sve dobro što je za ovozemaljskog života činio nagradi ga u Vječnosti.

***Križni put u župi Kostel: petkom u 16:30 i nedjeljom u 9:20 sati**

PET. 6.3.	Zvezdana, Viktor	16:30 17:00	Križni put Dragutin Krklec (od ob. Škrebilin) * Ćiril, ob. Horvat
NED 8.3.	DRUGA KORIZ. NEDJELJA	9:20	Križni put Sveta misa: Marija gd., Milan, ob. Krušlin, Fanika Odak * Milica Bele (od ob. Tudor) * Mirko Krklec (od Barice Petrak) * Božena gd., ob. Jančin